



# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

26 мая 2019 г.

ОИ/006932



## Экспертное заключение

**Две геральдические стопы.**

**Время изготовления:**

**после 1888 г.**

**Место изготовления:**

**Ганновер, Германия.**

**Материалы и техника изготовления:**

**серебро; штамп, гравировка.**

**Размер: 7,3×5,5 см.**

**Вес пары стоп: 130,5 гр.**

**Владелец: частное собрание.**

На экспертизу представлены серебряные геральдические стопы. На стенках с одной сторон стопы изображен родовой герб на щите французского образца со скругленными углами и остроконечным выступом по нижнему краю под графской короной. На щите разделенном на 4 сегмента изображены 2 скрещенные лопаты, направленные вверх и два плюмажа с тремя страусовыми перьями. В центре щита малый щит с изображением рыцаря в доспехах с непокрытой головой под баронской (либо дворянской) короной.

Герб является модификацией конца XVII – XVIII вв. родового герба Вольфганга фон Грабена, как представителей рода.

Wolfgang von Graben (Wolfgang de Groben (de Gröben) / Wolfgang Grabenski (1465 – 11 December 1521) родился в замке Кронберг в Штирии и был представителем Австрийской аристократии (Lord of Graben, Kornberg, Marburg, Obermarburg, Radkersburg and Viscount of Saldenhofen).

Он происходил из семьи фон Грабен (Лопата) фон Штейн (Камень), произошедших от династии Мейнхардинеров (Meinhardiner). Его родители Ulrich III von Graben и Agnes Närringer.

Впервые упоминается в наследстве Йорга (Jörg) II. D 1481 Фредерике III Австрийский поручил ему замок Гурниц (Gornitz).

В 1483 г. в Голландии он породнился с родом де Греф, женившись на дочери Питера и Абрахама де Грефов. Вернувшись в Австрию в 1485 г. он поддержал императора Фредерикса в войне против Матиаша Корвина. В 1489 г. он с успехом был наместником города Марбург, управляя им из замка Обернабург. Несколько лет после этого провел в замке Нейденштейн.

Впоследствии став бургомистром Сальденхофена (1498) судебным приставом Бад-Радкерсбурга и Табора (с 1501 г.), а с 1510 г. стал преемником своего брата Андре фон Грабена из словенского Градца (Виндизграец).

В 1509 году он был назначен советником императора Максимилиана I Австрийского.

В 1520 году он унаследовал вместе со своими братьями Андре и Вильгельмом фон Грабенами Шлосс Грабен около Ново Место (Рудольфсверт) в Карниоле.

На предмете имеются клейма:

1. BÜCKMANN – клеймо ганноверского придворного ювелира и мастера серебряных дел Генриха Фридриха Вильгельма Бюкманна. Жил и работал в Шеффлере (Нижняя Саксония) и Ганновере, в середине XIX в. Мастер с 1841 г., придворный ювелир с 1854 г. Изготавливал серебряную посуду и предметы роскоши из серебра.
2. Знак полумесяца с короной – общегерманское пробирное клеймо, ставившееся самим изготовителем. Такое клеймо было утверждено в 1888г. и используется до сих пор некоторыми производителями серебряных изделий.
3. «800» - проба серебра (используется до сих пор некоторыми).
4. Германский орел – клеймо пробирной инспекции.

Состояние материалов и художественное исполнение изделий представленных на экспертизу не противоречат указанной датировке.

**Стопы являются предметами антиквариата и обладают коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

